

全省农村宅基地管理暨制度改革试点工作会议召开

4月14日，云南省农业农村厅与省自然资源厅联合召开全省农村宅基地管理暨宅基地制度改革试点工作视频推进会。会议总结了近年来全省农村宅基地管理和改革试点工作取得的成效，交流了做法经验，分析了面临的困难问题，对下一步工作作安排部署。

会议指出，近年来，全省各级农业农村部门会同自然资源部门认真履行职能职责，加强协同联动，逐步理顺了宅基地管理关系，健全完善了管理机制，实现宅基地管理从改革赋能、全面履职到规范提升的有序推进。

会议强调，各级农业农村、自然资源部门要加强协调配合，确保宅基地管

理改革措施落实落地；高质量编制村庄规划，落实最严格的耕地保护制度，严格落实生态保护制度，科学划定村庄建设边界；全面推行村民宅基地建房乡村建设规划许可制度，加大村民宅基地建房土地要素保障力度，规范开展房地一体的农村宅基地确权登记颁证工作；严格审批，深入落实宅基地联审联管机制；严格管控，认真落实部门协同联动机制；严格执法，严格落实农村建房行为“八不准”规定，全力遏制新增农村乱占耕地建房行为。

吴红

（云南省农业农村厅农村合作经济指导处）

大理州开展肉牛养殖技术培训

最近，大理州农业农村局组织大理州家畜繁育指导站专家到弥渡县密祉镇八士村、牛街乡树密村和马鞍村开展肉牛养殖技术培训，参训学员180余人。

培训会上，专家以“肉牛养殖生产经营技术”为题，从肉牛消化特点和饲养原则、肉牛品种、圈舍设施和环境建设、粪便和污水处理、饲草饲料生产供应、饲养管理技术、疫病预防要点、生产经营模式8个方面向广大养殖户进行详细讲解。理论培训结束后，组织学员分别到附近的养殖户家中进行实地参观，之后再回到课堂，针对所参观的养殖户存在的问题，专家向学员进行全面分析和点评，并在现场解答学员提出的问题。学员纷纷表示，参



加此次培训收获很大，学到了科学养牛知识和先进实用技术，对发展肉牛养殖信心更足。

近年来，肉牛市场行情一直比较稳定，给养殖户带来了较为显著的效益。下一步，大理州农业农村局将继续加强肉牛养殖实用技术培训，把先进实用技术送到更多农户手中，让广大农户积极发展肉牛养殖，助力乡村振兴。

王鹏武 康亚君

（大理州农业农村局）